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PROVA DISCURSIVA

Nesta prova, faga o que se pede, usando, caso deseje, 0s espagos para rascunho indicados no presente caderno. Em seguida, transcreva
os textos para 0o CADERNO DE TEXTOS DEFINITIVOS DA PROVA DISCURSIVA, nos locais apropriados, pois nio serio
avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

Qualquer fragmento de texto que ultrapassar a extensdo maxima de linhas disponibilizadas serd desconsiderado. Também sera
desconsiderado o texto que ndo for escrito na(s) folha(s) de texto definitivo correspondente(s).

No Caderno de Textos Definitivos, identifique-se apenas no cabecalho da primeira pagina, pois ndo sera avaliado texto que tenha
qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado. Caso queira assinar seus textos, utilize apenas o nome Oficial
Técnico de Inteligéncia. Ao texto que contenha outra forma de identificag8o sera atribuida nota zero, correspondente & identificagédo
do candidato em local indevido.

Na avaliacdo da dissertag@o, ao dominio do contetido serdo atribuidos até 90,00 pontos, dos quais até 4,50 pontos serdo destinados
ao quesito apresentacdo (legibilidade, respeito as margens e indicag@o de paragrafos) e estrutura textual (organizacdo das ideias em
texto estruturado). Na avaliag@o de cada questdo, esses valores corresponderdo a 30,00 pontos e 1,50 ponto, respectivamente.

DISSERTAGAO ]

Determinado circuito foi construido para ser ligado diretamente a uma tomada de 220V. As figuras
I, II e III a seguir representam, respectivamente, o diagrama de blocos desse circuito, o circuito
combinacional e as formas de onda obtidas com o auxilio de um osciloscopio.
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Considerando que a tecnologia utilizada para o referido circuito combinacional foi a TTL, redija um texto atendendo ao que se pede a
seguir.

1  Descrevaas caracteristicas que identificam a familia TTL (tipo de transistores utilizados e seu principio de funcionamento, tensdes
para niveis 16gicos, possibilidade de integrag@o entre subfamilias) e cite as outras familias de circuitos logicos e os tipos de
transistor por elas utilizados. [valor: 30,00 pontos]

Descreva trés subfamilias TTL. [valor: 20,00 pontos]

3 Indique o circuito combinacional utilizado no circuito. [valor: 20,00 pontos]

Indique a tensdo esperada na saida da fonte para a alimentagéo do circuito combinacional, esclarecendo se a tensdo ¢ alternada
ou continua. [valor: 5,50 pontos]

5 Descreva os instrumentos de medicdo utilizados para verificar a tensdo e a corrente na saida da fonte de alimentagéo do circuito:
forma de ligacdo ao circuito e resisténcia interna. [valor: 10,00 pontos]
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QUESTAO 1 1

variavel de
referéncia, r(7)

variavel elétrica variavel elétrica
controlador analdgico
(eletronico)
variavel variavel
controlada c(¢) manipulada m(7)

subsistema <: processo a <: subsistema

: ser
de medicao a

¢ controlado de atuagio

Deseja-se fazer o controle dindmico do processo no sistema de controle esquematizado na figura
acima, no qual o processo possui apenas uma variavel de entrada, m(t), e uma variavel de saida, c(t).
O processo a ser controlado é de natureza ndo elétrica, ou seja, as variaveis controlada e manipulada nao
sdo elétricas. O controlador a ser utilizado é analdgico eletrénico. Do ponto de vista dindmico, o processo
tem como modelo a fungdo de transferéncia dada abaixo e os subsistemas de medicdo e atuagdo sdo
considerados estaticos. Pretende-se que o sistema em malha fechada, controlado, se comporte
dinamicamente de forma adequada, para um controlador do tipo PID.

G- - K
M) 1s+1

Considerando a situagdo apresentada, redija um texto dissertativo a respeito do sistema dindmico mostrado. Em seu texto, aborde os
seguintes aspectos:

1 caracteristicas do que vém a ser o subsistema de medigfo e o subsistema de atuacdo; [valor: 9,00 pontos]

2 caracteristicas dindmicas transitorias e em regime permanente do processo; [valor: 9,00 pontos]
acdes de controle associadas ao controlador, do ponto de vista de sua influéncia no sistema em malha fechada.
[valor: 10,50 pontos]
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QUESTAO 2 1

Tendo em vista que uma rede de computadores constitui a interconexdo de varios equipamentos, por meio de um sistema de comunicagéo
embasado em transmissdes e protocolos, com o objetivo de trocar informagdes, redija um texto dissertativo sobre rede de computadores.
Em seu texto, faca o que se pede a seguir.

Descreva todos os tipos de fluxo de dados que podem ocorrer entre dois dispositivos. [valor: 6,00 pontos]
Cite todas as tipologias em que uma rede pode ser organizada fisicamente. [valor: 5,00 pontos]

Descreva duas tipologias em que uma rede pode ser organizada fisicamente. [valor: 6,25 pontos]

Cite todas as camadas do modelo OSI para arquiteturas de redes. [valor: 5,00 pontos]

Descreva trés camadas do modelo OSI para arquiteturas de redes. [valor: 6,25 pontos]

DN AW =

QUESTAO 2 — RASCUNHO

Ol N D] W|IN]| -~

—_
o




